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Наука про глибинну будову літосфери та верхньої мантії є частиною 

глобальної проблеми вивчення надр земної кулі. 
Основу для з'ясування фундаментальних питань глибинної будови 

геологічних структур дають дослідження літосфери геолого-геофізичними 
методами. На протязі останніх двадцяти років Інститут геофізики НАН 
України провів серію масштабних сейсмічних досліджень, спрямованих на 
вивчення глибинної будови літосфери. Ці дослідження координуються та 
проводяться у рамках ряду міжнародних програм, їх результати є дуже 
важливими для пошуків у надрах Землі мінеральних та енергетичних 
ресурсів. Сучасні ширококутні сейсмічні зондування, які проводилися в 
Україні, дали можливість детально вивчити будову земної кори та 
верхньої мантії усіх великих тектонічних структур, що складають 
літосферу нашої країни. Результати цих досліджень широко опубліковані 
у престижних міжнародних фахових виданнях [1-10]. У 1999-2011 роках за 
підтримки Уряду України такі роботи було виконано серію 
ширококутових сейсмічних проектів в різних регіонах України, - в 
Донбасі, на півдні України (Азовське та Чорне моря, Крим), в південно-
західній частині України та в Карпатах, а також північної та центральної 
частин України. В результаті цих робіт  було одержано принципово нові 
дані про глибинну будову регіонів, які високо оціненюються світовою 
спільнотою. В 2013 році були виконані геофізичні дослідження літосфери 
методом глибинних сейсмічних зондувань (ГСЗ) Дніпровсько-Донецького 
авлакогену вздовж профілю Полтава-Чернігів-Мозирь [10]. В 2014 році 
були проведені експериментальні дослідження методами ГСЗ вздовж 
профілю RomUkrSeis, який починається на території Румунії, а далі 
прямує по південно- західній частині України (Чернівецька та Вінницька 
області). Схематичне розташування сейсмічних профілів ГСЗ, що були 
відпрацьовані на території України на протязі останніх років показано на 
рисунку.  

 



 
Рис. 1. Схематичне розташування сейсмічних профілів ГСЗ на 

території України. 
 
В рамках широкутних сейсмічних проектів на території України в 

експериментах приймали участь співробітники українських геофізичних 
організацій (Інститут геофізики ім. С.І. Субботіна НАН України, ДГП 
"Укргеофізика") разом з провідними фахівцями Європи (Нідерланди, 
Данія, Німеччина, Польща, Фінляндія, Румунія, Угорщина). За допомогою 
ширококутових сейсмічних досліджень було вивчено ряд розломів і 
шовних зон, що розмежовують структури різного порядку і віку. Це шовні 
зони, які розділяють Східно-Європейську Європейської та Західно-
Європейської платформи, Скіфську плиту, Гірський Крим і Чорноморську 
западину. 
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